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Párt-tusák.
Dcbreczen, junius 18.

A magyar politikai tevékenység ren­
desen két irányban merül ki. Egyik do­
mináló irányzat a folyton tartó közjogi 
viták; a másik irányzat a pártok szaka­
datlan torzsalkodása. Politikai közéletünk 
minden tényezőjének ereje rendesen eb­
ben az áldatlan harcban forgácsolódik 
el. A koalíció kormányát különösen a 
párt-tusák juttatták válságba. A több 
politikai pártból közös akcióra szövet­
kezett parlamenti többség kebelében 
csakhamar a választói jog miatt állott 
be a harc és szakadás. Itt mégis a leg­
nagyobb pártban, a függetlenségi párt­
ban meg volt az egyetértés és megtalál­
ták az alkotmánypárttal is a közös talál­
kozási pontot. A folyton akadékoskodó 
és bal párttá tömörült frakció nem tudott 
az óriási erővel szemben vizet zavarni. 
De mihelyt a bankkérdés került sző­
nyegre, valamennyi koalizált párt más 
és más nézetet vallott. Természetesen 
be kellett következni a végzetes szaka­
dásnak és nyomban reá a kormányvál­
ságnak.

Ebben a pártharcban a legcsunyabb 
szerepet épen az alkotmánypárt vállalta, 
mert a mig szüksége volt a független­
ségi párt támogatására, szakadatlanul 
hangoztatta a függetlenségi törekvések 
jogosultságát. A függetlenségi párt pe-
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dig támogatta az ujonclétszámmal, a 
kvótaemelésben és mindazokban a kér­
désekben, amelyek jórészt a bukott sza­
badelvű rendszer iskolájából kerültek ki. 
Tette pedig ezt abban a reményben, 
hogy majd, ha a függetlenségi párt az 
önálló bank felállítása mellett foglalt 
állást, az alkotmánypárttól és miniszte­
reitől hasonló támogatásban részesül.

Joggal hihette ezt a függetlenségi 
párt annál is inkább, mert egymagában 
is parlamenti többséget alkot. Ennél­
fogva akarata a legszigorúbban betartott 
alkotmányos formák mellett érvényesül­
het. És ha ehhez az alkotmánypárt jó­
akarata is járul, maga a korona sem 
mondhatja, hogy ez nem a nemzet 
óhaja, nem a parlament alkotmányok 
joga.

Úgy de az alkotmánypárt, mivel 
belefogott, végig is játszta szerepét. 
Kezdetben azt hangsúlyozták, hogy az 
önálló-bank létesítéséhez joga van a 
nemzetnek, noha kérdés, marad mindig, 
hogy vájjon időszerű-e ? ! Mikor aztán 
az időszerűség kérdésével sarokba szo­
rultak, egyszerre szint valottak és szo­
rosan csatlakoztak a wieni felfogás 
mellé. Nem tagadták meg múltjukat.

Nemcsak, hogy a függetlenségi párt 
mellé nem álltak, hanem szövetkezve az 
osztrák intrika tényezőivel, föltámasztot­
ták a szabadelvű rendszer halottait és 
vallomást tetettek velük a király előtt

arról, hogy az önálló-bank felállítása 
nem felel meg a magyar nemzet érde­
keinek. Ebben az irányban informálták 
a királyt és biztos jelek mutatják azt 
is, hogy a függetlenségi párt politikáját 
megbízhatatlannak bélyegezték Luegerek 
hahotája mellett.

Csakhogy ezzel nem azt a hatást 
érték el, hogy most már a függetlenségi 
párt megrémül, megijed és megpuhul, 
hanem azt, hogy most még biztosabban 
kitart követelése mellett. Ők lássák, hogy 
mire mennek a függetlenségi párt ereje 
nélkül, amely erő, a nemzet ereje. Fel­
oszlathatják a parlamentet, választhatnak, 
intrikálhatnak, erőszakoskodhatnak, de a 
pártot, amely ma a nemzeti talajban gyö­
kerezik, megtörni nem lehet. Nos hát 
mi lesz? ! Mit gondol a Wiennek kínál­
kozó frakció ? ! Zűrzavar ? Darabont 
korszak ? Kinek kell ez ? Megvallhatjuk 
őszintén, hogy minden lépés, melyet 
alkotmányos formák mellőzésével tesz­
nek, legtöbbet épen a koronának árt. 
Ebben a tudatban vívja meg harcát a 
függetlenségi párt.

A magyar politikai válság.

A király engedni fog.
Budapest, junius 18.

Illetékes körökből az a hir hallatszik, 
hogy a döntés már a jövő héten meg fog tör-

A zárai csoda.
Irta: Ribiánszky József.

Nagy eseménye volt ezernyolcszázhatvan­
hét január 15-én Dalmácia fővárosának a nap­
sugaras Zárának. Az ezredparancs hírül adta, 
hogy Haynau táborszernagy lett a hadügyminisz­
ter, csekélységemet, ámbár csak két esztendős 
katona voltam az ezredes káplárnak tett meg s 
végül, hogy gemeiner Andreas Pozsár volt sza- 
zadtrombitás, mivel odahaza megélni nem tudott 
nagy nyomorúsága miatt, ismét berukkolt.

Az uj hadügyminiszter, akit az akkori élc- 
lapok rendesen csuhával és olvasóval ábrázol­
tak, az által vált híressé, hogy megtiltotta a ká­
romkodást és elrendelte, hogy a katolikus val- 
lásu legénység minden évben négyszer meggyón- 
jék. Ezt a rettenetes rendeletet a szolgálatveze­
tőnk, parádés kocsisból őrmesterré avanzsált 
Márfi, a következőképpen adta tudomásunkra :

— Az Krixmeister jövendőre megtiltotta 
az káromkodást, azért csak annyit mondok kend- 
teknek, hogy akit káromkodáson kapok, ariól 
úgy leszedem a keresztvizet, hogy zsivány ban­
dának nézi jaz szentháromságot!

Az én káplárságom, bajusztalan síheder 
voltam még, azért keltett kínos feltűnést, mert 
ily magas földi méltóság abban az időben csak

azoknak jutott osztályrészül, akik már túl voltak 
a három-négv esztendeig tartó regruta éveken 
a legalább is hat évig szolgáltak.

Végül pedig a mi az élelemhiány miatt 
bevonult Pozsár Andrást illeti, ez a cigánypo- 
fáju, negyven év körüli öreg trombitás arról volt 
nevezetes, hogy oly nagy tolvaj volt, hogy ki­
hallgatás nélkül fel lehetett volna kötni. Később, 
mikor fiamnak fogadtam, bizalmasan bevallotta, 
hogy nem nyomorúság miatt rukkolt be hanem 
azért mert egy lóbeli cselekedet miatt tekintetes 
Baranya vármegyévelgyült mőg a baja.

Mikor a káplárcsillagokat felvarrattam, mar 
kora hajnalban ágyam fejénél tele tüdővel fújta 
a genaramarschot. melyért természetesen áldo­
mást dukál, az egész szakasznak.

Ceak az fájt az öreg csontnak, hogy fegy­
vert kellett viselnie s nem ő lehetett trombitás, 
hanem a cigány Kuruc, akit mind honvédet 
soroztak be a forradalom után s aki alegmeg- 
vetőbben nyilatkozót Pozsárról. Rendesen az­
zal torkolta le :

— Kend pedig fogja be a bagólesojét, mert 
úgy osztották ki kendet a magazinból, mint 
ahogy a komiszkenyeret szokás.

Harmadnap múlva az extrombitás össze­
ütötte előttem patkóit :

— Káplár uram, alázatosan jelentem, hogy

nagy kérésem volna, — fogadjon fiává. Olyan 
pucmajsztere leszek, hogy mindene úgy fog 
tündökölni, mint a Krisztus balszeme. Mert a 
amire a bagós ember ráteszi a kezét, többet ér 
az, mintha más ember — emberzsirral pucovál.

Kérelme teljesült, havonkénti egy forintért 
soha jobb tisztogatóm nem volt nálánál.

Közelgett azonban a húsvéti gyónás ideje, 
ami nagy kavarodást idézett elő a sok lókötő 
között) Különösen Pozsár, a fiam volt meg­
akadva.

— Káplár uram mondotta, ha Istent is­
mer, tanítson meg imádkozni, mert én csak a 
bakamiatyánkhoz konyitok. Csak egy télen jár­
tam iskolába, azért tisztára olvasatlan vagyok és 
csakis a Hiszekegy utólját tudom úgy ahogy.

Megsajnáltam a vén bűnöst s mikor lefek­
véskor tanitgattam a Miatyánkra, pár percmulva 
úgy aludt mint a bunda.

A nagyheti gyónás napja végre elérkezett. 
Soha embert úgy szurkolni nem láttam, mint 
az én hűséges emberemet.

— Jaj, káplár uram, fohászkodott, ott vol­
tam Magyentánál. Szolma-Kompániánál (Som- 
ma-Campagna), meg Königgrécnél, de az mind 
kismiska volt ehhez a gyónáshoz képest. Min­
dig a siralomház jut eszembe, ahol a szegény 
bátyámat meglátogattam. Mert fel magasztalták
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ténni. Wekerle Sándor lemondott miniszterel­
nök a jövő héten Becsbe utazik és kihallga­
tása nagyban hozzá fog járulni a válság gyors 
elintézéséhez. Bécsben kénytelenek lesznek be­
látni, hogy a függetlenségi párt elszánt és tán- 
torithatlan ellenállásán megtörik minden ere­
jük s bárkivel próbálják is a 67-esek sülyedő 
bárkáját megmentetni, minden kibontakozási 
terv, mely nem abban a formában és módon 
készült, ahogyan azt a függetlenségi párt 
akarja — meg fog hiúsulni. A helyzet kulcsa 
a függetlenségi többség kezében van, nélküle 
senki semmit sem tud elérni, még akkor 
sem, ha a császár egyenes parancsával érke­
zik is.

A miniszterek minden audiencia után ki­
jelentették, hogy a korona alkotmányos utón 
akarja a válságot megoldani. A bécsi körök­
nek úgy látszik nagyon különös felfogásuk le­
het az alkotmányosságról, ha eddig kövatett 
eljárásukat tartják a sokat hirdetett alkotmá­
nyosságnak. Eddig egyebet sem láttunk, mint 
azt a törekvést, hogy hogyan lehetne a koro­
nának az alkotmányosság kötelező parancs­
szava alól kibújnia. Eddig mindent megkísé­
reltek s hogy felélesszék a kimúlt szabadelvű 
pártot, kijátszák, megkerüljék és a nemzet előtt 
lejárassák a függetlenségi többséget; csak 
egyet nem kíséreltek meg: alkotmányos utón 
haladva megbízni a kormányalakítással a par­
lamenti többséget, melynek egyedül van az or­
szágban pártja és mélyenfekvő gyökere.

Lukács meghiúsult kisértetjárása után 
joggal hiheti mindenki, hogy a korona most 
már Khuen-Héderváryt, Fejérváryt, vagy akár 
Fabriciust fogja megbízni a kibontakozás utjá­
nak keresésével. Miért ne ? Az éppen olyan 
alkotmányos kísérlet volna, mint az ed­
digiek.

De jöjjön bárki, a függetlenségi párt ré­
széről éppen olyan határozott visszautasításban 
lesz része, mint volt Lukácsnak. — A halottak 
feltámasztása isteni hatalom ugyan, de a füg­
getlenségi párt még ezzel az isteni hatalmával 
sem fog élni, ha arról van szó, hogy a kimúlt 
szabadelvű pártot keltse uj életre. Azok a ha­
lottak nyugodjanak békével abban a sírban, 
melyet maguk ástak maguknak.

Wekerle a helyzetről.
Wekerle Sándor lemondott miniszterelnök 

egy politikus előtt a következőképpen nyilatko­
zott a helyzetről:

— A király végre is engedni fog a 
függetlenségi párt követelésének. En­
gedni fog, mert nem tehet egyebet. 
Ha az ősz előtt a válságot nem lehet 
megoldani a 67-esek javára és ha 
addig nem lehet egy olyan többséget 
teremteni, amely a korona kívánságá­
nak érvényt tud szerezni, a korona 
kénytelen lesz a függetlenségi több­
ség követeléseit teljesíteni, mert nem 
mondhat le azokról az óriási szük­
ségletekről, melyek az ősszel esedé­
kessé válnak. Ha a függetlenségi párt 
nem enged, a koronának a legvégső 
esetben az ő javára kell döntenie.

Minisztertenács. — 
Wekerle utazása.

Jól értesült helyről nyert informá­
ciónk szerint hétfőn délelőtt miniszterta­
nács lesz, melyen a lemondott kabinet 
tagjai a válságról fognak tanácskozni. A 
minisztertanács határozata után Wekerle 
Sándor lemondott miniszterelnök hétfőn 
vagy kedden Bécsbe érkezik, hogy ki­
hallgatáson jelenjen meg a király előtt. 
Hir szerint Wekerle arra akarja rábírni 
a királyt, hogy a koalíciós kabinetet az 
ügyek további vezetésétől mentse fel.

Lukács és Kristóffy.
Politikai körökben az a hir van elter­

jedve, hogy Lukács László politikai közvetítő 
mögött Kristóffy darabont bel ügyér állott s hogy 
Lukács minden lépéséről referált Kristóffynak. 
A hir egy kissé ellenőrizhetetlen ugyan, de hi­
hető annál is inkább, mert a 67-es közösban­
kosok végső vonaglásukban a legutolsó szal­
maszálba is belekapaszkodnak csakhogy utolsó 
perceiket egy kissé meghosszabbíthassák. Az 
uj barátság azonban még Lukács Lászlónak 
sem válik díszére.

Az uralkodók
köszöntik egymást.

Az orosz cár és a német szászár.
— Távirati tudósítás. —

Reval, junius 18.
A tegnap esti ebéd ismét a Standard fe­

délzetén folyt le. Az ebéd folyamán Miklós 
cár a következő pohárköszöntőt 'mondta : Bol­
dog vagyok, hogy Felségedet körünkben üd­
vözölhetem és Felségedet fogadhatom viszon-

szegényt és a szolgabiró tartott fölötte bú­
csúztatót.

Felvonultunk az érseki székesegyház elé 
s mikor bementünk, észrevettem, hogy Pozsár 
nagyon húzódozik s azok közt akar elvegyülni, 
akik már meggyóntak, de a szabadszáju Mártii 
őrmestert a hadnagy figyelmeztette rá:

— Sie, Mordviech, schauen Sie nur den 
Simulanten, was er treibt. (Nézze csak, mit csi­
nál az a szimuláns.)

Az őrmester egy halk káromkodást fojtott 
el s rámordult a fecsegő emberre :

— Forberc ;gyónni!
Pozsár odasompolygott az egyik csoport­

hoz, a hol Kuruc legnagyobb ellensége meg­
vigasztalta.

— Testvér, ahhoz a kopasz, szakállas ba­
ráthoz menj, az oly siket, mint az öreg ágyú.

A bűnbánó ember letérdelt a kapucinus­
atya előtt s két kezéből tölcsért csinálva, a fü­
lébe súgta a trombita jelt, az imát, bakanyel­
ven bettstungot.

— Tra—ta—-tata tá tá !
Táta, táta tá!
Tá—tá—ta.
Most aztán a lehívás következett, de a ka- 

puczinus megelőzte.
— Ti ta tata! — Tata tá! Ta tátá! — 

mondotta felugorva — s kétszer hatalmasan 
nyakon cserditette a megtért juhocskát.

A kapitányunk, aki külömben az ezred 
előkáromkodója volt, tréfásan fogta fel a dol­
got és csak negyvennyolc órai kurtavasat adott 
a póruljárt embernek, akit attól fogva még az 
utolsó regruta is Páter Pozsárnak titulált.

Husvét vasárnapján ismét volt valami elő­
terjesztése.

— Mind a ketten jó és istenfélő katoliku­
sok vagyunk. Ne sajnáljon az ur két hatost, 
hogy kosarat vegyek rajta, meg két komisz ke­
nyeret hogy szentelni vigyem otthon megfeled­
keztek rólunk és nem küldöttek haza szentelni 
valót.

Adtam neki pénzt és két kenyeret, melyet 
azután elvitt megszentelni a székesegyházba.

Félóra múlva már a kaszárnyában volt. Ki­
bontotta a lekötött kosarat, amelyből sonka 
tojás és foszlós kalács kandikált elő.

— Szent Simon, akinek holttestét az oltár 
fölött arany koporsóban őrzik, csodát tett, — 
mondotta, — mert ime a komtesz márkikat son­
kává változtatta.

Azt természetesen elhallgatta a vén tolvaj, 
hogy míg a hívek a földre borulva fogadták az 
áldást, ő a magáé helyett a szomszéd kosarat 
vitte el.

Vájjon ehhez a csodához mit szólott az az 
uricsalád amelynek a komisz kenyerek jutottak ?

záskép a vendégszeretetért, a melyben két év 
előtt Svinemündében részesültem és a mely 
legbecsesebb emlékeim közé tartozik. Megra­
gadom ezt a szerencsés alkalmat, hogy bizto­
sítsam Felségedet azon őszinte és változatlan 
óhajomról, hogy a szívélyes barátság és köl­
csönös bizalom alapján álló hagyományos vi­
szony fennmaradjon, a mely mi két házunkat 
mindig összekötötte, és melyet nem pusztán 
mint a mi két országunk közti jó viszonynak 
zálogát, hanem mint az általános békének zá­
logát kívánok ápolni. Emelem poharamat és 
tiszta szivemből Felségednek egészségére és 
szerencséjére, ő felségének a császárnénak 
egészségére, a császári családnak javára és a 
német birodalomnak a boldogulására ürítem.

Vilmos cszászár igy válaszolt : Azon sze­
retetreméltó szavak, a melyeket Felséged az 
imént hozzám intézett, nagyon meghatottak 
engem. Köszönetemet fejezem ki ezért Felsé­
gednek és egyúttal hálámnak bátorkodom ki­
fejezést adni, hogy Felséged és ő felsége a 
a császárné a Standard yachton engem oly 
szívélyesen fogadtak. Épp úgy, mint Felséged, 
örömmel látom, hogy e fogadásban azon 
szoros és őszinte barátság értékes igazolását, 
mely személyeinket és uralkodóházainkat egy- 
befüzi. Újabb biztosítékát is látom ebben azon 
hagyományos szívélyes baráti viszonynak és 
bizalomnak, a mely országaink kölcsönösen 
sokoldalú és teljesen békés érdekeinek meg­
felelően kormányaink közt fennáll. Felséged, a 
császárné ő felsége, valamint az egész csá­
szári család egészségére és az orosz biroda­
lom jólétére ürítem poharamat, hogy a Felsé­
ged bölcsesége által kijelölt utón szerencsés és 
boldog legyen.

3 színház átalakítása előtt.
Bobula János ajánlata.

A szinügyi bizottság üléséből.
Debreczen, junius 18.

A szinügyi bizottság délután tartott 
gyűlése a tagoknak csekélyebb érdeklő­
dése mellett folyt le, holott ezen az 
ülésen érdemes lett volna teljesebb szám­
mal megjelenni.

Nem személyeskedésről volt szó. 
A városnak nagy érdekéről és haszná­
ról tárgyaltak. Az országos nevű mű­
építésznek, Bobula Jánosnak díjtalanul 
kidolgozott és benyújtott nagyszabású 
terve került szóba a városi színház át­
alakításáról.

Helyeseljük, hogy a Bobula ajánla­
tával komolyan foglalkozott a bizottság 
és további tárgyalásra kérte fel a ta­
nácsot.

A Bobula-terve és ajánlata a lehető 
legmegfelelőbb és okosabb a mi viszo­
nyaink között. A város, ez a sok mil- 

í liós kölcsönökkel lehetősen elterhelt vá­
ros ingyen, pénzbefektetés, nélkül jut 
egy modern színházhoz. Éppen azért 
mi az egészséges magánvállalkozásnak 
igenis barátjai vagyunk! A város érde­
kében előnyösnek tartjuk, látjuk, ítéljük, 
hogy midőn vállalkozót kapunk illetőleg 
kaphatunk befektetés nélkül színházunk 
átalakítására: személyeken, személyek- 
felett, személyek miatt vekengeni nem 
szabad. Nem lehet ! Debreczen városnak 
elég súlyos feladat lesz, például: — az 
egyetem kérdését, a csatornázás ügyét 
s a többit sok milliók befektetésével 
megoldani.

Ha tehát százezrekre számítható 
terhet leemel a magánvállalkozás a vál- 
lunkról, mi igenis annak a Bobula Já­
nos műépítésznek köszönettel, elismerés­
sel adózhatunk. Adózunk is. És ennek 
az ügynek tárgyalásába belevonni a je-

1 • v-‘i Jfl Hl , iw 1■
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lenlegi direktornak, Zilahy Gyulának a 
nevét, személyét — legenyhébb kifejezés­
sel élvén is — ízléstelenség ! És meg­
tévesztése a közönségnek, amelyhez az 
érdemes m ti vész-igazgatónak következő, 
semmiféle csürés-csavarással félre nem 
magyarázható nyilatkozatát adjuk közre :

Igen tisztelt Szerkesztő ur 1
Azon kérelemmel fordulok a Szerkesztő 

úrhoz, hogy alábbi soraimnak b. lapjában helyt 
adni méltóztassék.

A „Debreceni Független Újság“ és az 
„Esti Hírlap“ junius 18-iki számában azt ol­
vasom, hogy én színház átalakítási tervet nyúj­
tottam a Szinügyi Bizottság elé.

Minthogy ez a nagyközönség téves infor­
málása mellett érdekembe vágó találgatások és 
észrevételekre szolgáltathat alkalmat, azon kije­
lentést teszem, hogy én semminemű ajánlat 
tételt sem most nem tettem, sem a jövőben 
nem szándékozom tenni.

Teljes tisztelettel 
Kész hive

Zilahy Gyula.
*

Jelen voltak Vecsey Imre főjegyző elnök­
lete alatt : Oláh Károly tanácsnok, Aczél Géza 
főmérnök, Szilágyi Imre, Komlóssy Arthur, 
Márk Endre, dr. Tüdős János, Zádor Lajos, 
Kernhoffer József, Komlóssy Dezső, Tóth István 
bizottsági tagok, Zilahy Gyula színigazgató és 
dr. Tóth Emil jegyző.

Az ülés megnyitása után a múlt ülés 
jegyzőkönyvét olvasta fel a jegyző s azt hitele­
sítették. Azután a tárgysorozatra tértek át. Az 
első tárgy a színház átalakítása volt.

A színház átalakítása.
A színház átalakításának kérdését régeb­

ben tárgyalta a bizottság s elvben elfogadta 
azt. Ki is küldött az előkészítés céljából egy 
kisbizottságot, amely most már elvégezte a 
munkáját s az eredményt a bizottsághoz ter­
jesztette. Dr. Tóth Emil felolvasta a kisbizott- 
ság jelentését, mely szerint Bobula János bu­
dapesti műépítész hajlandó volna díjtalanul ter­
vezetet és költségvetést készíteni s az egész 
átalakítást megejteni s ennek ellenében meg­
kapná a színház bérletét 18—20 évre s bizo­
nyos helyárfelemelést kér. Felolvasta a bizott­
ság Bobula János ajánlatát is, amely hasonló 
értelemben szól. Az albizottság ajánlja a szín­
házi nézőtérnek és a színpadnak Bobula aján­
lata szerinti átalakítását, minthogy ezen kérdés 
megoldása sürgős s ezzel együtt megoldódik a 
színházi bútorzat ügye, amelyre a közgyűlés 
már 8000 koronát megszavazott s megoldódik 
a villanyvilágítás bevezetésének kérdése. A szín­
pad rozogasága s a nézőtér szűk volta pedig 
azt kívánják, hogy sürgősen határozzon a bi­
zottság az átalakítás kérdésében. Felemlíti a 
kisbizottság azon két kérdési is, hogy vájjon a 
város alakittassa-e át a színházat a Jámbor és 
Bálint építészek tervei szerint, vagy teljesen uj 
színházat építtessen. Ezek ellenében azonban 
Bobula ajánlatát javasolja elfogadásra, miután 
az igy átalakított színház jó félszázadig meg 
fog felelni az igényeknek.

Márk Endre bizottsági tag szólott elő­
ször a kérdéshez. Nem fogadja el a kisbizott­
ság ajánlatát. Javasolja, hogy bővebb előké­
szítés végett utalják vissza a tárgyat a kis- 
bizottsághoz, A színházi bútorzatot ellenben 
haladéktalanul ki kell javítani s a villanyvilá­
gítást bevezetni.

Zádor Lajos szerint nem szabad válla­
latba bocsátani az átalakítást, azt a városnak 
kell végrehajtani.

Szilágyi Imre ellenvéleményen van. Bo­
bula terveit figyelembe kell venni s a tanács 
dolga lesz az, hogy elfogadja-e, van nem. 
Mert ha a tervek, melyeket a műépítész elké­

szítene!, jók lesznek, akkor meg lehet oldani 
ily módon az átalakítás kérdését.

Aczél Géza főmérnök: Nem lehet magán- 
vállalkozóval tárgyalni. Pályázatot kell nyitni, 
de csak akkor, ha jobban elő lesz készítve az 
átalakítás kérdése, mert a kisbizottság nem 
végzett részletes munkát.

Tüdős Iános javaslatot terjeszt be, mely 
szerint hívja fel a bizottság a tanácsot, hogy 
az átalakítás kérdését legkésőbb 1909 decem­
ber 31-ig készítse elő. Oldja meg azt a kér­
dést, vájjon a jelen színháznak a város általi 
átalakítása, teljesen újonnan épített színház, 
vagy vállalati utón való átalakítás fog-e leg­
jobban megfelelni a célnak. A tanács mielőbb 
tegye meg ezen előmunkálatokat, úgyhogy ezen 
kérdés a mostani igazgató szerződésének le­
jártakor, vagyis 1911. október elsején meg le­
gyen oldva s a mindenkori igazgató ne 
játszón a mostani állapotban levő színházban.

A kérdéshez Komlóssy Dezső, Komlóssy 
Artur és Kernhoffer József szóltak még hozzá, 
mindhárman pártolva azt az eszmét, hogy ma­
gánvállalkozás utján történjék az átalakítás, 
mert ez nagy költséget takarít meg a városnak.

A bizottság ezután elfogadta dr. Tüdős 
János indítványát.

A színházi bútorzat.
Régi szégyene a debreceni színháznak a 

rozoga bútorzat. Ennek kijavításáról közgyű­
lési határozatot hoztak, mely már jóvá is van 
hagyva. A bizottság most afelett tárgyalt, hogy 
milyen bútorzatot alkalmazzon. A többség ki­
mondta, hogy thonet-fabutorokat alkalmaztat s 
a régi bútorokat eladatja.

Kisebb ügyek.
Az Országos Szinészegyesület kérte a vá­

rost, hogy lépjen be tagjai sorába. Javasolta a 
bizottság, hogy harminc koronával lépjen be a 
város.

Meginterpellálta ezután az igazgatót a bi­
zottság egy tagja, hogy mi van Ternyei Lajos 
szerződésével. Az igazgató válaszul azt adta, 
hogy Ternyeit igyekezett megnyerni a társulat­
nak, de az Budapestre szerződött el. A bizott­
ság a választ tudomásul vette s abban meg­
nyugodott.

Ezzel az ülés véget ért.

EGYHÁZ, ISKOLA.
— A debreceni izr. polgári leányis­

kola folyó hó 20-án délután 4 órakor József 
kir. herceg-utca 26. szám alatt a hitközség 
dísztermében tartja záróílnnepélyét a követ­
kező műsorral: 1. Hertelendi induló: Énekli az 
ifjúsági énekkar. 2. Egy sir. Kiss Józseftől 
Szavalja Löfkovits Stefánia II. o. t. 3. Humo- 
resk. Dvoraktól. Zongorán előadja Bekk 
Ilona IV. o. t. 4. Kóbor lantos az udvaronc 
előtt. Ábrányi Emiltől. Szavalja Bodnár Emma 
IV. o. t. 5. Népdal egyveleg. Énekli az ifjú­
sági énekkar. 6. A tanú. Váradi Antaltól. Sza­
valja Horváth Julia IV. o. t. 7. Búcsú az is­
kolától. Énekli az ifjúsági énekkar. 8. Záróbe­
széd mondja Abelesné Bloch Hermin igaz­
gató.

— Óvodai munkakiállitás. A Nagy Ida 
óvónő által oly mintaszerűen vezetett ref. is­
potály! kisdedóvodában a szokásos évzáró ün­
nepély, vagyis vizsga és vele kapcsolatos 
munka kiállítás és gyermekmulatság folyó hó 
20-án, vasárnap délután 3 órai kezdettel fog 
megtartatni, melyre a t. szülőket és a kisded­
nevelés iránt érdeklődő nagyérdemű közönsé­
get tisztelettel meghívja Nagy Ida óvónő.

— Évzáró vizsgák. A debreceni ágost. 
hi tv. ev. elemi iskolában az évzáró vizsgálatok 
a templomban következő sorrendben fognak 
megtartatni: Junius hó 23-án, szerdán délelőtt 
9 órakor I. és II. osztály. Tanító Elefánty Sán­
dor. Junius hó 24-én, csütörtök d. e. 9 óra­
kor ill. és IV. osztály. Tanító Polster Adolf. 
Junius hó 25-én, pénteken délelőtt 9 órakor 
hálaadó istentisztelet. A kézi munkák (leányok­
nál női munkák, fiuknál papír- és agyagmun­
kák) a vizsgák napjain a délelőtti órákban a 
földszinti teremben megtekinthetők.

A polgári fiúiskolából. A debreceni 
nyilvános négyosztályu magán polgári fiúisko­
lában (Simonffy-utca) 20-án tartatnak meg, me­
lyeken a t. szülőket és tanügybarátokat szíve­
sen látja az igazgatóság.

Az öreg honvéd szerelme.

Esküvő a halálos ágyon.
Szegényesen berendezett szobában, hófe­

hér ágyban feküdve egy ősz aggastyán örök 
hűséget esküdött Aradon szive választottjának. 
A boldog férj valamikor réges-régen nagy idő­
ket élt át. Honvéd volt, Kossuth Lajos kato­
nája a magyar szabadságharc alatt. Véres csa­
tákat vívott meg az ellenséggel. Nem egyszer 
kapott sebet az osztrákok fegyvereitől, de mi 
volt az neki, amikor a haza sorsáról volt szó. 
A szomorú világosi nap után az ő kezéből is 
kivették a fegyvert. Aztán jöttek a keserves 
idők. A honvéd egy darabig kóborolt szerte 
az egész országban, nem találta sehol s helyét. 
Aztán Vajdahunyadon hozzáfogott régi mester­
ségéhez. A csatateret felcserélte a műhellyel. 
1853-ban megnősült. Házassága negyedik évé­
ben nagy csapás érte, fiatal felesége meghalt. 
Később uj feleséget vett magához, de ebben 
a házasságában sem volt szerencse. Az előbbi 
csapás megismétlődött: a második feleségét is 
eltemette.

Ennyi bánat után otthagyta Vajdahunya- 
dot s más várost keresett. Átjött Aradra, s itt 
is maradt. Dolgozott addig, amig a gyorsan 
elsuhanó évek ólomsullyal rá nem nehezedtek 
a vállaira, aztán neki is bele kellett harapnia a 
kegyelemkenyérbe. Abból a kis nyugdíjból él 
már évek óta, amit a megvívott csatákért kap 
az államtól.

Bizony igy is gyorsan múltak a napok, 
a hónapok az öreg honvéd feje felett s az öreg 
korral járó gyöngélkedés őt is levette a lábai­
ról. Ágyba került, hónapok óta betegeskedik. 
Az utolsó napokban pedig válságosra fordult 
az állapota.

Az öreg ember belátta, hogy meg van­
nak számlálva napjai; nagy tettre határozta el 
magát. Tegnap délután magához kérette Szondy 
Béla anyakönyvvezetőt s arra kérte, hogy adja 
őt össze törvényesen Klinkó Annával, az ő 
öreg lakásadónőjével, aki 30 éven keresztül hü 
gondozója volt.

— Érzem, hogy nagybeteg vagyok — 
mondta az anyakönyvvezetőnek — ezért nem 
várhatok régi tervem keresztülvitelével. Felesé­
gül akarom venni Annát, mindig jó volt hoz­
zám, hálás akarok lenni vele szemben, ha 
mást nem adhatok már neki, legalább élvez­
hesse azt a csekély nyugdijamat halálom 
után.

Könybe borultak az öreg szemei, aztán 
lassan szakadozott hangon folytatta :

— No meg aztán mi tagadás benne, 
szeretem is Annát, ő nagyon jó, ő megérdemli, 
hogy feleségül vegyem . . .

Szondy teljesítette a nyolcvanéves ember 
kérését. A házasságkötés előzetes procedúráit 
arra váló tekintettel, hogy az öreg honvéd ha­
lálos beteg, mellőzte s nyomban összeadta az 
öreg párt. Böszörményi József, igy hívják az 
öreg honvédet, az ágyban ülve vette kezébe 
mátkája kezét s úgy hallgatták végig a törvé­
nyes ceremóniát. A tanuk a ház népei közül 
kerültek ki.

Amikor a házasságkötés megvolt, az öreg 
honvéd boldogan fel sóhajtott:

— Most már nyugodtan nézek a halál­
nak, eleget tettem kötelességemnek.

Az anyakönyvvezető mielőtt elment, meg­
kérdeztem az aggastyántól :
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— Hát maga 48-as honvéd volt ?
— Nemcsak voltam, hanem az vagyok 

még most is ! — felelte büszkén az öreg. 
Mintha feltámadtak volna benne az elmúlt idők 
emlékei, ökölbe szorította kezét, szemeiből éles 
villongás tőrt elő, aztán lecsendesülve vissza- 
fektidt a fehér páraák közé. Csak az ajka moz­
dult meg, halkan mormogta:

— Jobb nem is beszélni arról.

ÚJDONSÁGOK.
Milyen volt a hortobágyi vásár.

Kedvező eredmény.
Debrecen, junius 18.

Tegnap zajlott le az idei hortobá­
gyi vásár, mely évtizedek óta a környék 
legnagyobb és legforgalmasabb állatvá­
sárja. A mostani vásárnak szép idő ked­
vezett és eredménye az ínséges év da­
cára is kielégítő volt. Különösen a ta- 
valyihoz képest. A helyszínre kivonult 
mezőrendőrkapitányság illetve a vásár- 
feliigyelőség 560 uj passzust állitott ki. 
Átírás pedig több mint kétannyi, 1220 
volt.

Ez a szám különben megnagyobbo­
dik, ha hozzá vesszük a megelőző nap 
kiváltott jártatokat. Bikákban kevés volt 
a forgalom, alig 500 adtak el, de 
annál több ló- és szarvasmarha került 
megvételre.

A kedvező eredmény mellett a vá­
sár egy szomorú tanulságot hozott. Azt, 
hogy a debreceni szarvasmarhák minőség 
dolgában sokat vesztettek. Ennek pedig 
az oka a rossz, lesütött legelőkben ke­
resendők. Rossz a legelő, soványak a 
marhák. A mostani hortobágyi vásáron 
alig vettek debreceni legelőkön, vagy a 
Hortobágyon legeltetett marhát levá­
gásra, inkább csak tartásra. Ilyenformán 
aztán a vidékiek csináltak jó vásárt, 
azok adtak el nagyon sokat. A vásár­
ról egyébként most állítják a pontos sta­
tisztikát.

— A jog- és pénzügyi bizottság ülése.
A jog- és pénzügyi bizottságnak az 1909. évi 
junius hó 19-ik napján, szombaton délután 3 
órakor a városháza kistanácstermében ülést 
tart. Tárgyak: 1. Belügyminiszteri leirat az 
építési szabályrendelet módosítása tárgyában. 
2. Belügyminiszteri leirat a légszeszgyár kibő­
vítése tárgyában. 3. A tüdőbetegek népszana- 
tóriuma létesítésének ügye. 4. A helybeli aut. 
orth. izr. hitközség kérvénye templomépitésre 
150 ezer darab tégla hozzájárulás adása tár­
gyában. 5. Pasieka Valentin kérelme községi 
kötelékbe felvétele tárgyában. 6. A nyugdij- 
ellenőrző bizottság javaslata China Osvald er­
dei vasúti pályafelvigyázónak a nyugdijjogosul- 
tak közzé leendő felvétele tárgyában. 7. Özv. 
Bartha Lászlóné kérvénye özvegyi segélyén túl 
kegydij iránt. 8. Özv. Boruzs Dánielné ké­
relme kegydij iránt. 9. Egyéb esetleges folyó 
ügyek.

— Millen idő, millen idő ! ! Kénytele­
nek vagyunk a „Lili“-ből kiragadni ezt az 
operetti nyilatkozatot, csakhogy megfordított 
értelemben, mert ott az időbeli konstatálás a 
jó idő számlájára Íródik. Mióta távirati rova­
tunkban megírtuk, hogy Madridban téli bun­
dában járnak az emberek, s még így is meg­
fagyott egy pár, azóta nálunk is csak éppen 
ki-kidugja fényes arcát a nap, de különben 
előkerülnek az átmeneti kabátok s ha nem 
szégyenlenők, fütött kályhához ülnének — ju­
nius közepén. Kellemetlen, csípős szél, állan­
dóan szitáló hideg eső, borús idő: ezek azok
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a furcsa eszközök, — melyekkel kellemessé 
igyekszik tenni ittlétét a junius hónap. — 
Eddig esőért óbégattunk, most pedig szeretnők, 
ha odafönt eldugaszolnák a felhők nyílásait, 
mert a sok áldás miatt már dolgozni sem lehet 
a mezőn. A barométerek állandón csapadékot 
jelentenek, ami egy csöppet sem felemelő tudat 
a gazdák előtt, akik egy kicsi jó, meleg időtől 
sem esnének már kétségbe. Ez a különösen 
kellemetlen időjárás, mint a tudósok mondják, 
szoros összefüggésben áll a spanyolországi 
fagygyal, a mi nem is olyan lehetetlen dolog. 
Hát szép Spanyolországtól nagyon, ha ő meg­
engedheti magának azt a klimatikus luxust, 
hogy nyáron is havat és jeget produkál, de mi 
az efélét nem igen tudjuk bevenni. Hát elő 
csak azokkal a kellemes, verőfényes júniusi 
napokkal !

— Bekapcsolták a bihari telefont. A
postaigazgatóság közli, hogy Biharmegye egy- 
részét bekapcsolta a megyei telefonba. A szé­
kelyhídi járás több községébe és a derecske! 
járásból Nagy-Létára lehet telefonálni egy ko­
rona dij mellett.

— Uj ipartelep a Homokkert 
közelében. A régi sertésvásártéren levő 
mázsaházból gépek zakatolása és kala­
pácsütések zaja állítja meg a járókelő­
ket. Hát bizony itt egy uj gyártelep ala­
kult, olyan, amilyen még nem volt Deb- 
reczenben. Egy fiatal törekvő debreczeni 
iparos ütött tanyát e régi házban és ren­
dezte be modern módon reszelővágó 
gyárnak. Gépjeit, melyeket állami és 
városi segélyből szerzett be, villanyerőre 
berendezett motor hajtja. Ezek a gépek 
bámulatos sebességgel vágják a legfino­
mabb angol reszelőtői kezdve minden 
alakú ráspolyig minden efajta munkát. 
Különben ezen ipartelep tulajdonosa Csu­
kás Lajos, tapasztalt világlátott ember, 
ki külföldön is járt és több iparkiállitá- 
son díszoklevelet nyert.

— Az utszélről. A mulató Debreczennek 
újabb alkalma nyílik a szórakozásra. De nem 
aféle „tingli-tangli“ mulatság lesz. Hanem mű­
vészi meglepetések és szenzációk a csendes 
nyári estéken.

Hogy is hallottuk csak ?
*

Irmay Béla, a Zilahy-társulatnak fáradha­
tatlan és élelmes titkára még a nyári szünidő 
alatt sem dobja magát a heverésbe. A jövő 
héten válogatott müvésztársasággal köszönt be 
hozzánk.

Hetenként két este tart ilyen művész elő­
adásokat, még pedig jó gyakorlati érzékkel 
szombat és vasárnap estéken. Amikor is a mu­
tatásra inkább időt szakíthat mindenki.

*

Irmay Béla „Vig estélyeknek“ nevezi eze­
ket a müvészestélyeket. A színművész- és fő­
városi artista-világ legeredetibb kiválóságait 
toborozgatja össze ezen vig szombat- és va- 
sárnsp estékre. Művészek, művésznők fesztelen 
kedvvel és kedélylyel fűszerezik meg a csendes 
debreczeni estéket.

Irmay a maga sokoldalúságával bizonyo­
san nagy és eredeti művészeti meglepetéseket 
és szenzációkat fog szervezni. A helyiséget is 
kitünően választotta meg. Az „Angol Királynő“ 
szálló térés, díszes, Ízlésesen berendezett kert- 
helyiségénél megfelelőbb helyet keresve sem 
találhatott volna ezen előadásoknak.

— A sáskairtás befejezése. Megírtuk, 
hogy a sáskaveszedelem kritikus (múlt) hete is 
minden veszedelem nélkül múlt el, úgy hogy a 
földmivelésügyi minisztériumban most érkezett 
jelentések szerint már be is fejezték az irtást. 
Az idei bejelentések szerinti marokkói sáskáról

is kitűnt, hogy nem a veszedelmesen pusztító 
„marokkói sáskafaj“, hanem zöldszárnyu sáska, 
amely most is csak azért lépett fel aránylag 
nagyobb foltokban, mert ezeket, mint nem ve­
szedelmeseket, az 1906. évi nagy fertőzés irtá­
sánál bántatlanul hagyták. Mostanra aztán el­
szaporodott, de a marokkói sáskának a múlt­
ban látott tömegével szemben ez a szaporodás 
is jelentéktelen volt és csak minimális károkat 
okozott. A kirendeltség azonban ez idén ezek­
nek az irtását is teljesen befejezte, hogy jövőre 
még ez a pusztítás se fenyegethessen. Balmaz­
újvároson, Nagyhortobágyon, Hajdúböszörmény­
ben és Kunmadarason e hónap 9-én fejezte be 
a kirendeltség a munkát. Tiszafüreden 8-án, 
Tiszacsegén pedig 11-én. A számításba vett 
25 munkanap helyett Nagyhortobágyon az ir­
tás 36 géppel 5 napig, Hajdúböszörményben 
30 géppel 8 napig, Kunmadarason 24 géppel 
6 napig, Tiszafüreden 12 géppel 5 napig, vé­
gül Tiszacsegén 30 géppel 7 napig tartott. 
Nagyiétán még van egy kisszerű fertőzés, úgy 
hogy onnan a gépek csak a mai napon kerül­
nek vissza, mert ez volt a legjobban veszé­
lyeztett terület.

— A Kossuth-szobrok még csak va­
sárnapig lesznek láthatók. A vezetőség ma 25 
filléres jegyeket bocsátott ki a tanuló ifjúság 
részére, hogy azok is megszemlélhessék a 
szobrokat.

— Kitüntetett munkás. Egyek 
községben szép ünnepség keretében nyúj­
tották át Kovács Pálnak, a község negy­
ven éven át szolgált mezzőőrének Da­
rányi Ignác földmivelésügyi miniszter 
elismerő levelét és 100 koronás jutal­
mát. Devics Lajos egyeki jegyző inté­
zett szép beszédet a hűséges mező­
őrhöz, aki meghatottan mondott köszö­
netét.

— Debreczen közgyűlése. Debreczen 
város törvényhatósága a nyári szünet előtt előtt 
e hónapban tartja utolsó közgyűlését. A köz­
gyűlés az eddigi megállapodások szerint e hó 
24 25-én vagy 26-án lesz. Tekintve hogy e 
közgyűlésnek is rengeteg tárgya van, a köz­
gyűlés két, sőt három napig is fog tartani.

— A katonaorvosok és Debreczen.
Igen érdekes leiratot intézett a belügyminiszter 
Debreczen városához. Mint a leirat mondja, a 
honvédelmi miniszter arról értesítette a minisztert, 
hogy a tényleges szolgálatban levő katonaor­
vosok igen gyakran, felettes hatóságaik tudta 
nélkül fogadnak el megbízatásokat polgári ha­
tóságoktól. Ezt a katonai fegyelem rovására Ír­
ják a hadügyi vezetőségnél s ennek következ­
ménye a belügyminiszteri leirat, amely utasítja 
a várost arra, hogy csak a felettes hatóság en­
gedélyével alkalmazzon katonaorvosokat.

— Angol vendégek Budapesten. Scott 
H. James, a Gresham életbiztosító társaság 
londoni vezérigazgatója, a legutóbb Bécsben 
megtartott biztosítás tudományi kongresszuson 
résztvevő külföldieket személaesen serkentette 
arra, hogy vele együtt Magyarországra átián- 
duljauak és személyesen győződjenek meg 
ezen önálló ország közgazdasági fontosságáról. 
A kuzgó felhívás sikerrel járt és ennek követ­
keztében mintegy 56-an, soüan feleségeikkel 
együtf, az elmúlt hétfőn Budapestre lerándul- 
tak. Az érkező vendégeket, akik között számos 
angol, egy-egy amerikai, ausztráliai és japan 
tekintély volt, a Gresham budapesti igazgató­
sága fogadta és kalauzolta 3 napon keresztül. 
A vendégek tiszteletére kedden déli I ólakor 
a Hungária külön termében reggelit adott a 
Gresham, amely lakomán Kossuth Ferencz ke­
reskedelmi miniszter, Szterényi államtitkár, az 
angol főkonzul és számos notabilitás jelent 
meg. Az előkelő külföldiek a legőszintébb el­
ragadtatás hangján nyilatkoztak a főváros szep- 
séyeiről és a látottak felől.

— Táncmesterek Közlönye. E lap e 
hó 15-iki számában felhívás jelent meg, CJ=Y 
tánctanitók részére létesítendő önképző- és n- 
segélyző-egyesület érdekében. Ezen kívül má­
zul ien cimü uj magyar táncot és a táncrv 
mint gyermeknevelési eszközről hosszabb tan 
má.nvt közöl, tárca rovatában pedig huimoros 
apróságokat a táncművészek világából. A «P 
minden hó 1-én és 15-én jelenik meg. Előfize-

.
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tési ára félévre 5 korona, egész évre 10 ko­
rona, a szolgabiróságok, rendőrkapitányságok 

a’ vidéki szállodáknak a lap díjmentesen 
lesz megküldve. A szerkesztőség és kiadóhiva­
tal Budapesten IX., Márton-utca 20. szám 
alatt van.

— Az Arany Bika Mulató Jelenlegi uj 
műsora, melyben úgy, mint az eddigiekben ki­
zárólag elsőrendű világhírű attraktiok foglalnak 
helyet, napról-napra a közönsség általános ér­
deklődés mellett kerül bemutatásra. Yacca— 
Yoccos modern iluzionisták csudálatos mutat­
ványai minden képzeletet felül múlnak. Almado, 
a maga nemében páratlanul álló művész láb­
bal végzett mutatványait a közönség vissza­
fojtott lélekzettel nézi, a tomboló tapsviharral 
jutalmazza. Földen, a közönség előtt történő 
átváltozásai ma már szóbeszéd tárgyát képezik. 
Óriási sikere van naponta Gyárfásnak, a ked­
velt komikusnak. Dóri Giza szubrettnek. Mil­
ton angol homoktáncosnőnek, és a műsor 
többi összes számainak.

— Gyilkossággal vádolt föld- 
birtokos. A lövőpetri-i rémdrámának 
folytán újabb részleteit veti fel a vizs­
gálat. A nyíregyházi vizsgálóbíró kiderí­
tette, hogy Róth Albert egy asszony­
nyal folytatott viszonyt, kinek házassá­
got is ígért. Természetesen útjában ál­
lott felesége, kivel folyton perlekedett és 
gyakran voltak heves jeleneteik, mert 
Róthné tudott férje viszonyáról. Róth 
ezt elismeri, de a gyilkosságot tagadja.

— Vallomások órája. Ily címen meg­
jelenendő novelláskönyvemre számos megren­
delő, illetve gyüjtőivet küldtem szét, amelyek 
olyan szórványosan érkeztek vissza hozzám, 
hogy a nyomtatandó példányok száma felől 
tájékozást egyáltalában nem szerezhettem s igy 
könyvem a szándékolt határidőre meg nem je­
lenhetett. Éppen ezért még egyszer felkérem 
ayokat, akik könyvemet megrendelni óhajtják 
s akik gyűjteni szívesek voltak, hogy a gyüjtő­
ivet hozzám junius 20-ig beküldeni szívesked­
jenek, miután könyvem julius 1-ére elhagyja a , 
sajtót. Debrecen, junius 13. Tisztelettel Szath- 
máry Zoltán.

— A nap halottal. Az állami anya­
könyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán 
a következő haláleseteket jelentették be: 
Baksa János ref. 4 napos, Gacsárdi Sándor 
ref. 35 éves, özv. Kapros Istvánná ref. 92 
éves, Mieszter Irén ref. 9 napos, Rakli Sándor 
r. kath. 20 napos.

— Fürdő idényre remek választék füröd 
köpenyegek, fürdő lepedők, úszó ruhák turista 
ingekből nyári paplanok divatos harisnyák és 
zsebkendőkből, egyszerű és díszes bat ist fehér­
nemű jómosó zefirek, kartonok és batisztokból. 
Kardos László Debreczen Kossuth-u. 9. vászon 
kész fehérnemű és menyasszonyi kelengye üzlete.

— Uraktól levetett ócska ruhákat igen­
tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Deb- 
reczen Bádogos-utcza 1.

— Felvétetik egy 12—16 éves fiú ki- 
adóhivatalunkban.

— Kereskedelmit végzett leány, ki a 
künyvvelést, magyar-levelezést és gépírást, érti 
julius 1-re állást keres. Tudakozódást levélben 
„Kereskedelmit végzett“ jeligére a kiadóhiva­
talban kéretnek.

Megérkeztek az ujtöltésü zseb vil­
lany lámpák Mentze Henrik áruházában, 
Kossuth-u. 4. szám.

— Valódi angol és solingeni acél 
zsebkések, ollók, borotvák, borotváló ké­
szülékek és kellékek beszerzésére legjob­
ban ajánljuk Mentze Henrik áruházát Kos- 
suth-utcza 4-ik szám.

— Fényképészeti készülékek műked­
velőknek. Mindazoknak, a kik a fényképészet 
e legvonzóbb és mindenki által könnyen meg- 
tanálható sport iránt érdeklődnek, ajánljuk az 
A. Moll czégnek Bécs, I. Tuchlauben 9. cs. és 
kir. udv. szállító 1854 óta fennálló fény kép Id 
szeti eszközök különlegességek áruházát, amelé- 
nek képes árjegyzékét kívánatéra szívesen küy- 
el bérmentve a czég. *

A kiváló bér- éi Hthlemoe gyógyforrás
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Mi az újság ?
— Érdekesebb esetek mindenfelől. — 

Budapest, junius 18.
Öngyilkos konzervgyáros.

Ma reggel öt órakor, a Városligetben, a 
közlekedési muzeum előtti téren, a rendőr egy 
fára felakasztva, halva talált egy embert.

A rendőrség részéről Bartza János rend­
őrfogalmazó és dr. Várady János rendőrorves 
mentek ki a helyszínére és az akasztott ember­
nél talált írásokból megállapították, hogy az 
illető Schweiger József 29 éves újpesti ká­
poszta és uborkakonzerv-készitő, aki Attila- 
utca 6. szám alatt lakott és a rossz üzletme­
net és anyagi zavarok miatt lett öngyilkossá.

Levelet irt gyermekeinek és a rendőrség­
nek, az utóbbiban rövidre összevonva ugyan­
azt mondja, mint az élettörténetében.

A gyermekhez intézett levél igy szól:
Kedves Gábor és Riza !

Elmentetek az idegenbe, de azért tudtok 
mindent. Bocsássatok meg. Rizám, te sokat 
mondhatsz az előbbeni helyzetem felől. Anyuka 
reggelenkénti nemtörődömsége nagyon sokat 
járult a szerencsétlenségemhez, mert ha ő ha­
marabb felkel reggelenkint, ez mind nem kö­
vetkezik be. Csókollak aranyos, jó gyermekeim. 
Szerettelek volna még látni.

26 évig boldogtalan voltam.
Ti magatok mondtátok: Anyuka nem fe­

leség és nem anya.
A rendőrség a szerencsétlen ember holt­

testét a bonctani intézetbe szállította.
A nevelő bűne.

A kistétényi csendőrség táviratilag értesí­
tette a főkapitányságot, hogy a Dunából teg­
nap kifogtak egy gyanús csomagot. Amikor 
felbontották, egy gyermekholttestet találtak 
benne, azonkívül „Franczenauer Etel kisasz- 
szony nevelőnő, Budapest, Lipót-körut 23. sz.“ 
névre és címre kiállított postai vevényt. A 
rendőrség a mai nap folyamán beidézte Fran- 
czeauer Etelkát, hogy kihallgassa a talált cso­
magra illetőleg. Es ekkor kiderült, hogy a 
gyermeket ő úsztatta le a Dunán hatalmas 
csomagba csomagolva, melybe azután áruló­
ként egy nevére és címére címzett vevény 
hogy-hogy nem, véletlenül belekerült. A gyer­
mekgyilkos uevelőnőt a rendőrség letartóz­
tatta.

Kifogott holttest.
Arról értesítik lapunkat, hogy az ó budai 

hajógyári sziget közelében egy 17—18 éves­
nek látszó, a jelek szerint a középosztályhoz 
tartozó, erős testalkatú, kissé kerek arcú, szőke 
hajú ifjú holttestét fogták ki a Dunából. Az 
ismeretlen ifjú halántékán lőtt seb van. Sötét­
kék ruha van rajta. Alsónadrágján R. T. név. 
Zsebkendőjében a „Tivadar“ név olvasható.

Körözött végrehajtó.
A dévai rendőrség ma táviratilag fordult 

a főkapitánysághoz, hogy Horváth György 41 
éves városi végrehajtó több rendbeli sikkasz­
tás elkövetése után Budapest felé szökött. A 
rendőrség megtett minden intézkedést, hogy 
Horváthot a megérdemelt formában fogadja.

Leégett vasúti raktár.
Marosvásárhelyről táviratozzák : A vasúti 

állomás szertárának raktárhelyisége tegnap egy 
mozdonyból kipattanó szikrától tüzet fogott. A 
raktárban levő öt hordó folyékony gáz felrob­
bant és az indóház, valamint a vasúti kocsik 
ablakai bezuzódtak. A tűzoltók csak későn fog­
hattak a tűz oltásához, mert az életveszéllyel 
járt. A kár mintegy 20.000 korona.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, junius 18.

Buzakinálat és vételkedv mérsékelt. 
Szilárd irányzat mellett néhány ezer 
métermázsa került forgalomba 10 fillér­
rel drágább árakon. Egyéb gabonane­
mek közül rozs és zab szilárd, tengeri
nyugodt. Idő: szép.

Búza októberre..................... 13.61—62
Búza áprilisra.......................... 13.91—62
Rozs októberre.................... 10.28—29
Zab októberre......................... 7.91—92
Tengeri júliusra..................... 7.71—72
Tengeri augusztusra .... 7.86—87
Repce augusztusra .... 14.40—50 i

TÁVI RÁTOK.
Kossuth miniszterelnöksége.
Budapest, junius 18. Justh Gyula 

ma hosszassan tanácskozott Kossuth 
Ferenczczel és informálta Lukács Lász­
lóval tegnap folytatott tanácskozásairól.

Kossuth Ferenczet később felkeres­
ték Günther, Apponyi és Zichy minisz­
terek és hosszabb ideig tárgyaltak a vál­
ságról. Majd a minisztereket Kossuth 
Ferencz lakásán felváltották a független­
ségi párt vezérférfiai. A vezető politiku­
sok megvannak győződve, hogy a válság 
most már dűlőre jutott és hogy az uj 
kormány feje Kossuth Ferencz lesz.

A váci pótválasztás.
Vácz, junius 18. Ma van itt a pótválasz­

tás Miltényi Aurél vaskereskedő és dr. Preszly 
Elemér ügyvéd, függetlenségi jelöltek közt. Dé­
lig Preszlynek 546, Miltényinek 62 szavazata 
volt. Preszly megválasztását biztosra veszik.

A választás Preszly győzelmével végző­
dött, kit 923 szótöbbséggel választottak meg 
Miltényi alig 200 szavazatával szemben.

Nagy botrány egy sajtópör 
tárgyaláson.

Budapest, junius 18. A kereske­
delmi miniszter múlt évi december 4-én 
rendeletet adott ki, amelyben az állam­
vasutak alkalmazottainak elbocsátás ter­
hével megtiltotta, hogy a szociáldemok­
rata-párt tagjai legyenek. Dr. Landler 
Jenő budapesti ügyvéd a következő na­
pon „Törvényenkivüli állapot“ címen 
cikket irt a „Népszaváéba és ebben 
azt bizonyította, hogy a rendelet tör­
vényellenes, mert a vasutasok politikai 
jogaik gyakorlásában gátolja meg. A 
kir. ügyészség izgatás címén inkriminálta 
a cikket.

A sajtópört ma tárgyalta a buda­
pesti eskiidtbiróság. A tárgyaláson nagy 
botrány történt. Landler előadása alatt 
Varga ügyész, ki a hallgatóság között 
ült, ’ közbeszólott. Erre Faragó Dezső 
szociálista reflektált. Szóváltás fejlődött 
ki, melynek hevében Faragó az ügyészt 
szembeköpte. Faragót kivezették. Erélyes 
eljárást indítottak ellene.

A marólúg ellen.
Székesfehérvár, junius 18. Az országos 

orvosszövetség fejérmegyei fiókja Székesfehér­
vár város polgármesteréhez beadványt intézett, 
melyben a jégszóda (marólúg) árusításának 

1 szabályrendeletileg való szabályozását kérik. E
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beadványban az orvosok felsorolják, hogy a 
marólúggal való könnyelmű bánásmód hány 
emberáldozatot követel évente. A gyermekha­
landóság 15 százalékát Fejérmegyében a ma- 
rólugmérgezésben elhunytak képezik. Az orvo­
sok azt óhajtják, hogy a jégszóda árusítása 
megfelelő módon korlátoztassék. Kérik egy ily- 
értelmti szabályrendelet elkészítését, melyet az 
ország összes törvényhatóságainak megkülde- 
nének. Ha pedig kérelmük szabálvrendeletileg 
nem volna teljesíthető, kérik beadványuknak a 
belügyminiszterhez való felterjesztését.

Tanácskozások Kossuthnál.
Budapest, június 18. Kossuth Ferenczet 

ma délelőtt fölkeresték a kereskedelmi minisz­
tériumban. Günther Antal igazságügyminiszter 
és Zichy Aladár gróf, őfelsége személyi körüli 
miniszter. A miniszterek hosszasan tanács­
koztak.

Sáskajárás Szolnokon.
Szolnok, junius 18. Nagykörű község ha­

tárát roppant nagy rajokban marokkói sáska 
lepte el és rettenetes pusztítást okoz. A kor­
mány 180 irtógépet küldött külön vonaton.

Harden—Moltke pör.
Berlin, junius 18. A Zukunft ma Harden 

és Moltke közötti leveleket közöl, melyek ered­
ni ényekép Harden a pör ujrafelvételét vissza­
vonta.

Telefon 5. Telefon 5.

Aratógépeket,

Birtok-változások.

Ingatlanok forgalma.
Ifjú Csáki András veszi a debreceni 1410 

sztjkvben foglalt Nyil-utca 137 sz. házat Csonka 
József és neje Pósalaki Esztertől 3800 koro- 
ronáért.

Deli György és neje Duzs Juliánná veszik 
a debreczeni 1908. sztjkvben foglalt Berek-utca 
39. számú házat Szabó Józseftől 4900 koro­
náért.

Borbély Sándor veszi a debreceni 483 
sztjkvben foglalt 224 négyszögöl Homokkerti 
szőlőt Balogh Dávid és nejétől 2960 koro­
náért.

Özv. Vértesi Gáborné veszi a debreceni 
2971. sz. tjkvben foglalt 1005. négyszögöl 
Boldogfalvi-kerti szőlőt Papp Páltól 3900 ko­
ronáéit.

Tóth Miklós és neje Szathmári Sára ve­
szik a debreceni 5864. sztjkvben foglalt 142 
négyszögöl Csapókerti szőlőt Böszörményi Mi- 
hálynétól 1160 koronárt.

Tulogdy Ferencz és neje Petri Emma 
veszik a debreczeni 955. sztjkvbe foglalt Rá- 
kőczi-utca 64 számú házat Juhász József és 
nejétől 23600 koronáért.

Bosznay István és neje Gál Róza veszik 
a debreczeni 9754 sztjkvben foglalt 280 négy­
szögöl Varga-kerti szőlőt Zigler Gyula és tár­
saitól 2200 koronáért.

Tóts Mihály és neje Ujíalusi Erzsébet 
veszik a debreczeni 9730 sztjkvben foglalt 
Pacsirta-utca 22 számú házat Mokány Sándor 
és társaitól 8200 korouárt.

Áron Jenő és Áron Manó veszik a deb- 
reczeni 620 sztjkvben foglalt Csapó-utca 28 
sz. házat dr. Varga Lajos és neje Kun Julis­
káiéi 52000 koronáért.

Csóka Pálné Lókodi Erzsébet veszi a 
debreczeni 4114 sztjkvben foglalt Erzsébet-ut 
13 sz. házat Wcisz Sámuelné Lókodi Zsuzsan­
nától 8000 koronáért.

Szerkesztői üzenetek.
V. J. Megkaptuk a szép, kedves dolgot. 

De, ismételten kérjük, hogy a kézirat papiros­
nak csak az egyik oldalára szíveskedjék írni, 
mert szedés alá nem adhatjuk le a mindkét 
oldalon beirt papirost. A szedésnél okoz fenn­
akadást és kellemetlenséget.

L. Bpest. Mielőbb rátérünk.

f
Hj kévekötő, marokrakó és fűkaszálókat a legteljesebb 

felelősség és kedvező fizetési feltételek mellett 
szállít olcsóbban, mint bárhol

BAGI ISTVÁN
gazdasági gépműhelye és gépraktára

mint szakértő iparos díjmentesen felszereli és 
munkába állítja. Ajánlja továbbá saját találmányu 
szántóvető tengeri-gépeit csekély 25 koronáért da­
rabonként és általában a legolcsóbb bevásárlási 

forrás gazdasági gépekben.

Tisztelettel: Bagí Istváfl
2260 Kaba.
............ . Tessék ajánlatot kérni. ZZUZ,

Hirdetmény.
Az 6161. sz. tehervonatnak Máté­

szalkától Nyírbátorig személyszállításra 
való berendezése.

F. évi junius hó 25-től kezdve, a 
jelenleg Nyírbátortól Nyíregyházáig sze­
mély szállítással közlekedő 5161 sz. te­
hervonat, már Mátészalkától kiindulólag 
fog személyszállítással közlekedni.

E vonat mátészalkáról csatlakozással 
Nagykároly felől délután 1 órakor fog 
indulni és Nyíregyházára tigy mint jelen­
leg, délután 5 órakor érkezik.

A részletes menetrendre nézve a 
kifüggesztett hirdetmények nyújtanak bő­
vebb felvilágosítást.

Szt.-Radegund,
=m Grácz mellett. ---------
Gyógyhely és vizgyógyintézet.

Fölséges vidéken 750—1500 méter magas 
hegyek és kiterjedt fenyvesek között, szám­
talan erdős sétány, kitűnő ivóvíz, enyhe 
edző éghajlat por nélkül. Pavillonrendszer. 
Tudományos vizgyógymód, speciális ma- 
százs emésztési zavaroknál, villanyozás, 
villanyos és szénsavas fürdők, diétakurák. 
Evenként 800-an többnyire magyarok láto­
gatják, nyári lakások, olcsó árak. A fürdő 
erősen radium tartalmú. Az orvos magyar. 
Prospektust ingyen küld :

Dr. RUPRICH igazg. főorvos.

E LADAS.
Vár-utca 8. számú mo­
dern uj ház, haláleset miatt

Kr eladó. :»■
Magában foglal három nagy, 
kényelmes, modern úri lakást 
szükséges kényelmes mellékhe­
lyiségekkel. Az egész épületek 
alatt világos és sötét pincehely­
ségek. Jó vizű kút az udvaron. 
A három lakás évi 4000 koro­
nán felül jövedelmez.

Értekezhetni eladó : ;tc)56

Suhajda Bélával, Tiszabüd.
Telefon : Bűdszentmihály 6.

;úuü. junius 19.

Eladó házhelyek!
A vasúti gépjavító műhely 

közelében a vámospércsi or­
szágút mentén fekvő úgyne­
vezett Nyilas-telepen

házhelyek
valamint felépített munkás laká­
sok kedvező részletfizetésre örök 
áron kaphatók.

Értekezhetni lehet Dr. Már­
ton Kálmán ügyvédnél Piacz-u. 
44. szám. Ujfalussy-ház.

az 1909. évi tavaszi és nyári idényre.
Eav szeleúnv )1 szelvény 7 k°rona.

1 in m hnrnrr,, \ 1 szelvény 10 korona.3.10 m. hosszú)! szelvén; 12korona
teljes Miruhához ) l szelvény 15 korona.
(Itöbát, nadPÓg BS\ 1 szelvény 17 korona,

mellény < 1 szelvény 18 korona.
Elegendő csah / 1 szelvény 20 korona.

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20 K.-ért, szintúgy fel- 
öltószövetet, turistalódent, selyemkamgarnt stb. gyári árakon 
küld a mint megbízható és szolid cég mindenütt ismert 

posztógyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.
Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyok, amelyeket a magánvevő élvez, ha szö­
vetszükségletét közvetlen Siegel-lmhof cégnél, a 
gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek. 
Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék. Mintahü, 
figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelés­

nél is, teljesen friss áruban.

Gyertyánliget
(Máramarosmegye)

a legszebb, legegészségesebb klimatikus erdei hegyi 
gyógyhely, ásványfurdő és vizgyógyintézet. 

Csodálatos szép magas fekvés, por- és szélmen­
tes, ózondus, enyhe levegő, kitűnő izü és könnyen 
emészthető tiszta vasforrások. Teljesen berendezett 
vizgyógyintézet. Legradikálisabb gyógysiker: 
vérszegénység, sápkor, idegesség, neurasthenia, 
gyomor-bélbajok és női bántalmaknál. Kényel­
mes, csinos lakások és igen jó ellátás. Igen mér­

sékelt árak.
Idényt május—október. Vasúti állomás: N.-Bocskó 
Előnyök: 1. Olcsó árak és fesztelen életmód. 2. 
Enyhe éghajlat és barátságos környezet. 3. Közeli 
vasútállomás és jó kocsiul. interurban telefon.
2629 A fürdőigazgatóság.

KERÉKPÁR. VARRÓGÉP.
- Kerékpározók -

figyelmébe !
Legtartósabb és legkönnyeb­

ben járó
„METEOR“ kerékpárok

Molnár Testvérek
műszerészeknél, a Meteor­
müvek egyedüli elárusítóinál
Debreczen, Egyháztép 3. sz., a 
Nagytemplom mellett kapható.

Nagy raktár: Gramaphonok, lemez-ujdon- 
Ságok és varrógépekben.

Villanycssnoö javítása, évi jökarlian tartása elvállallat.

llÉ&’ti

4E

GRAMAPHON. MOLNÁR.
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ÉLŐPATAK
gyógyfürdő

kiváló jó eredménnyel használható a gyomor, vese, 
hólyag- és a mehhurutos bántalmainál, máj- es 
léghajóknál, köszveny és csuznál, altesti pangá­
soknál, valamint bármely az idegesség alapján fej­

lődő betegségeknél.
A nagyhírű élőpataki gyógyvizek orvosi javaslat 
szerinti ivása, összekötve a megfelelő és itt feltalál­
ható kisegítő gyógyeszközökkel (meleg és hidegfür- 
dők, vizgyógyintézeti kezelés, massage, svédtorna, 
diatikus étrend rendkívül kedvező eredményt 

mutat fel.
május I5-4ÖI szept. 15-ig.

Vasúti állomás: Földvár és Sepsiszentgyörgy, hon­
nan állandó olcsó kocsiközlekedés van. Lakás, el­
látás olcsó és választékos. Az elő- és utóidényben 
(május 15-től junius 15-ig és augusztus 20-tól szep­
tember 15-ig a gyógy- és zenedijnak fele fizetendő, 

lakások 50°/0-al és ellátás is sokkal olcsóbb.
Az élőpataki ásványvíz, mely a szénsavdus égvé- 
nyes vasas vizek között első helyet foglal el, mint 
gyógyeszköz háznál is használható és üditő, kelle­
mes ital, tisztán vagy borral vegyítve nagy kedvelt­
ségiek örvend. Itthon és a külföldön évenként egy 

millió palacknál több kerül forgalomba. 
Szétküldési hely: Élőpatak, de kapható a legtöbb 

városban és nagyobb kereskedésben. 2960

Prospektust kívánatra ingyen kiiid az igazgatóság.

Elsőrangú fürdőhely

e Ok 4B* jä Ä <3fc dZb dZfe áSk éti A .tifc Ä A A Ä
^ A bőr ápolása kötelesség az egészség ér- 8
^ dekében s erre legalkalmasabb szer a )

«Mollitergin,!
mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek) 
űdeségét, hamvasságát, rózsaszínben játszó * 
fehérségét. Megszünteti a kézvörösséget. Az § 
eldurvult,kirepedezett ésszélkifujtaarcot vagy k 
kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré és pu- ™ 
hává tesz 1 Pouder alá is igen ajánlható ! £

Hatása gyors és biztos! Mini bőrápoló szer & 
' páratlan ! Teljesen fémmentes és ártalmatlan 1 z 
I Egy üveg MOLLITEROIN ára 1 K. Készítő helye ) 
^ s főraktára ,

« Mihalo vits Jenő |
I gyógyszertára a „Kigyó“-hoz ^
I Debrecenben, Főpiac 31. sz. alatt, |

2853 a városházzal szemben. I
' W0

„ ? 'A * i* ,! i í 1« * 9 et3 Xa> Á KA

Bikszád-fűrdő
(Szatmán-megye.)

Megnyitás május hó 15-ikén.
Meleg ásványvíz fürdők, szén­

savas fürdők, hideg gyógyviz-inté- 
zet, inhalció. Hol kényelmesen be­
rendezett szoba, vízvezeték, acetilén 
világítás. Vasúti állomás, posta éstávirda 
helyben. Prospektust és mindennemű fel­
világosítást kívánatra készséggel küld 

a Fürdőigazgatóság.

Ha fáradt, ha izzad a keze,
ha izzad a lába, úgy csak

5ICC0GENT
használjon. Az izzadtság következtében 
föllépő kellemetlen bűzt megszünteti, a 

járást megkönnyíti.
W I doboz 30 fillér. T*»

Vegyipari laboratórium :

Detsinyi Frigyes
Budapest, V., Marokkói-u. 2.
Debreczenben kapható : Wlihalowits 

Jenő „Kigyó“-gyógyszertárában.

ti l ' í y 4l 7^
i 1) y Jv « t V. •' 1 \ <R t

a tápcsatorna bántalmait, hu­
rutokat, cukorbetegségeket, 
izületi bajokat, gyermekkóro­

kat és vérbetegségeket.

Prospektust höld a fiirdöipzptóság
L1PIK, (Slavonia.)

a MRGaS-T&Tifü
legbájosabb, legolcsóbb nyaralóhelye. 
Poprád r. t. város tulajdonát képező
tíiH-milniiH.
Éghajlata enyhe. Szobaárak 1 K 
60 f.-től 5 K-ig naponta, Elő- ÉS UtÓ- 

idényben 3Du/»-hal olcsóbb.
Étkezés közös asztalnál, reggeli, ebéd, vacsora 

heti Z8 K., vagy étlap szerint.
Kádfürdő so fill. Zenedij, gyógydíj nincs.
Állandó fürdőorvos. Felvilágosítás­

sal készségesen szolgál:

TÍTBB-VIRflBÜÖtBV

Férfiak
ne féljenek,

GOMB
Krémet ELŐZETESEN használva, a legbiztosab­
ban meg vannak védve az összes nemi beteg- 
.• ségek ellen.

Rendkívüli előnyei:
HASZNÁLATA TISZTA, EGYSZERŰ , ÉS KEL­
LEMES. Az egyetlen szer, mely ELŐZETESEN 
használva, a legbiztosabb védelmet nyújtja.

1 ! Orvosok ajánlják 1 í
Eredeti tubus ......................................... 2 korona
6 kis tubus dobozban............................ 3 korona

Postaköltség külön 45 fillér.
Főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógytára Budapest, 
Király-utca 12. — Kapható minden gyógyszertár­

ban és drogériában.

gondnoksap

Misiéin Kamiin
orvosilag elismert mellfiiző műterme

DEBRECEN, Piac-utca 61.
Mérték után rendelve bárminő érzékeny alakra 

6 óra alatt készít legkényelmesebb

tm-m- midért -*■-*
kitűnő egyenestartókat. —, Kirakatba késztül 
fűzőket félárban adom el. Óriási raktár kész 
fűzőkben mt legolcsóbb árakban. "W

Eredeti „OTTO“ benzin-lokomobilok

IQmCN

03un

1

és szlTúnámotorokil 1—:
elsöranuii, versenynéikiiii kivileltien csakis langen és volf

röig ■
Budapest, IV., Váci-körut 59.

BSH

«Sa BH Bid i 
V

• KOVALD PÉTER ES FIA
jj cs. és kir. szabadahn. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosó-gyár 
A BUDAPEST, Vli., SZÖVETSÉG-UTCA 37-IK SZÁM.
I Megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki vá- 
1 rosban képviseletet létesít és ezáltal módot nyújt a nagyérdemű közönségnek arra, hogy 
fl cégét — a csomagolás és postaköltségek mellőzésével — közvetlenül felkereshesse

I SCHWARTZ R. Debrecen
1 DÉGENFELD=TÉR 8. SZÁM

a
I 
I
i

vette át a képviseletét és a gyár rendes áraiban vállalja az úri-, női- és gyermek­
öltönyök, díszítő és bútorszövetek, függönyök, kézimunkák, szőnyegek, csipke 

és végáruk, szőrmék stbiek vegytisztitását és festését.
wr Úgyszintén ágytollak tisztítását és fehérnemi'tek mosását is. tws

A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és mindenkor mél- ■ 
tányos árairól, szives jóindulatába és figyelmébe ajánlja a képviseletet és számos meg- 1 
bizatást kér a £

KOVALD PÉTER ÉS FIA cég. ■
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Hirdetmény.
A debreczeni ref. fűiskola tápintózet 

tejszükségletének szállítására a főiskola 
gazdasági tanácsa árlejtést hirdet. A táp­
intézet tejszükséglete rendes étkezés al­
kalmával napi 100—120 litert tesz ki, 
szünetek alkalmával azonban körülbelül 
csak tizedrészét. A szerződési feltételek 
megtekinthetők a főiskolai háznagyi hi­
vatalban, ahová az írásbeli ajánlatok, is 
küldendők julius hó 1-én déli 12 óráig. 
Az ajánlathoz mellékelni kell a leteendő 
óvadék (700 korona) felét készpénzben 
vagy értékpapírban.

Debreczen, 1909. junius 14.

fi főiskola gazdasági tanácsa.

DEBRE
Mosó kelme újdonságok
Zefir. Batist. Ottomán-vászon. 
.. Breton, floile de laine ..

Hirdetmény.
A debreczeni ref. főiskolai tápintézet 

kenyérszükségletének szálitásáraa főiskola 
gazdasági tanácsa árlejtést hirdet. A táp­
intézet évi kenyérszükséglete körülbelül 
46.000 kilót tesz ki. A kenyér árát a meg­
kötendő szerződésben az István gőzma­
lom esetről esetre kiadott lisztárjegyzé­
kében feltüntetett 6. számú kenyérliszt 
árához szabra. A szerződési feltételek a 
főiskolai háznagyi hivatalban megtekint­
hetők. írásbeli ajánlatok julius hó 1-én 
t éli 12 óráig a főiskolai háznagyi hi­
vatalba küldendők. Az ajánlathoz mellé­
kelni kell a leteendő óvadék (700 korona) 
felét készpénzben vagy értékpapiban.

Debreczen, 1909. junius 14.

fi főiskola gazdasági tanácsa.

A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállításon
államdijat és aranyérmet nyert.

Erösitőszer gyengélkedők, vérszegények és láb­
fők részére. Étvágygerjesztő, idegerősitő, vér- 

javitó szer. - Kiválóan jóizü.
TöbbmintGOOO orvosi elismerő nyilatkozata.

csász és kir. udvari szálitó. 
Triest-Barcola.

Kapható a gyógyszertárakban Va lit. ti. 2 kor. 60

Vasas Kina-bora

|S£| Eladó birtok.
© m. kir. kincstári gyógyfürdő és üdülő­

telep.
Elsőrangú szállodák. Kitűnő konyha.

villamos világítás. Vízvezeték. 
Csatornázás. Gondozott park. Kényel­

mes sétautak. Bérelhető fogatok 
és automobilok.

Lóvorsenyek. Tennisz. Golf. Galamb- 
lövészet. Vadászat. Halászat. Zene. 
Hangversenyek. Előadások.

Modern vizgyógyintézet. Nagy fedett 
uszócsarnok.

Vasútállomás. Posta. Tavirda. Interur- 
ban telefon.

Kimerítő prospektussal és felvilágosí­
tással készséggel szolgál 

2926 a fürdöigazgatóság.
Tátra-Lomnicz Gunde; Károly

(Szepesm.) igazgató.

Egy 25 holdas fan- 
csikai (kaszáló fekete ho­
mok talajú)

SF eladó. ^
Értekezhetni lehet: flp*

MBHTOIi HBLMBIi ügyvédnél,

Piac-utca 44. sz. a.

Dreier Antal ei r. t. Mánia.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozui, hogy sörraktáramat 

teljesen átalakítva és villamos motorüzemre berendezve, a legújabb rendszerű gépekkel 
szereltem fel. Az üvegmosás önműködő gépekkel történik, minek következtében lehetet­
len, hogy egyes üvegek ne legyenek teljesen és tökéletesen kitisztítva. A sörnek palackba 
való lefejtése szintén a legújabb amerikai gépekkel történik,

s teljesen légmentes eljárással s
minek következtében a tér teljes tartalmát és üdeségét megtartván, minden egyes 
palacksör olyan, mint amikor azt a hordóból frissen csapolják.
Az üvegek elzárása a vevőközönség kivánséga szerint parafa-dugó, korona-dugó, 
vagy guinmi-dugóval történik.

Szives figyelmét felhívom arra, hogy kőbányai Dréher Antal serfőzdéi részvény­
társaság sörei hordókban és palackokban (ászok-, király-, márciusi-, duplamárciusi-, 
bak-, korona- és maláta-sörök) Debreczen és vidékére kizárólag csakis nálam kaphatók.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását továbbra is kérve, biztosítom, hogy 
minden törekvésem oda irányul, miszerint teljes megelégedését és bizalmát a jövőben 
is gyors és pontos kiszolgálással kiérdemeljem. 3081
Kiváló tisztelettel: ÁRON MIKSA, a Köbanyai DRÉHER ANTAL serfőzdéi r. 1. veiérKépviselöje.
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if Azon mélyen tisztelt gazdák, kik ftikászáló és kávék««« arató- 
gépeket óhajtanak vásárolni, saját érdekükben kérjenek prospektust
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ftlkGaz.iló, > oratánépekiál.
- Kar töllen TkSw í.15 !

^iáBSEY-Hániis m?m, Toaoim
6í.zikameri!;ai fűkaszáló- és aratói l’syár.

!!! A világ legs^Sidafob s; . -Imánya ! i l 
Verérkópviselö: KomSÍÖÉÍ fíj'dla SiíIŰGi'
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BUDAPEST, =—■ 
„ V., ÁlAotmAny-utozn 33 bk.

^ Utazók e«$ v^y»öh;‘5k utón nmosouok.
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Nyomatott a „Debreczen“ könyvnyomdájában, Kandia-utcza 15. szám. Telefon 674. szám.


